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Örvendjetek, 
hogy keresztények vagytok.

Mit siránkoztok és kit kerestek itt, e 
sírban? — kérdezte a Jézust keresőktől 
az angyal. — Nem tudjátok, hogy az Ur 
feltámadott ?

E néhány szóban bennelévő örökös 
valóság az, amely a kereszténység halha
tatlanságát biztosítja. Az Eszme megjelent, 
meg feszittetett, meghalt, eltemettetett, de 
harmadnapra feltámadott és megdicsőült. 
Az Eszme kikelt az emberek által ásott 
sírból és elfoglalta örök helyét a minden- 
séget kormányzó Hatalom mellett.

Az Eszme tehát örök. Hiába igyekez
nek elfojtani, csak kikel az, csak megje
lenik a Földön s ujjongó kevesek által 
szórt virágos utón vonul be a telkekbe. 
De jaj, az emberi gonoszság hatalommal 
rendelkezik és kinpadra feszíti. Ezzel azon
ban el is végezte mindazt, ami hatalmá
ban állott, mert a sírra hengeritett le
nyomó követ hatalmával nem tudta oda- 
síegezni. Az Eszme minden földi hata
lomnál erősebb volt, az Eszme magára 
lézve nem ismerhette el a halált, mert 
természeténél fogva részese az örök 
etetnek.

De a földi gonoszságnak mindig meg 
va® a hatalma az ideig-óráig való elnyo
másra. Sötét és vigasztalhatatlannak tetsz- 

hetik a helyzet annak, aki nem tudja, 
hogy a halál után feltámadás következik.

Ezért nem kell csüggednünk életünk
ben. A világtörténelem sötét lapjaihoz ér
keztünk a mi életünkkel, amikor a világ 
boldogságát és előhaladását biztosító örök 
eszmék, az emberi jogok elbuknak. De 
ne higyjük, hogy így tesz ez örökké. 
Merítsünk inkább reményt a keresztény
ségből, amely halhatatlan példával pél
dázza az Eszme feltámadását.

Az elnyomásra való lehetőség és kész 
helyzet ne csüggessze el tehát a szivete
ket. Ehelyett fogadjátok szivetekbe az 
Eszmét s ha külsőleg megtagadtatják is ve
letek, belsőleg annál inkább tartsátok hit
alapotoknak. Ha saját magatok által csú
folják rrieg, a megcsufolóknak is azt kí
vánjátok, mert az emberi jogok eszméje 
örök és isteni eredetű s így előbb-utóbb 
fel kell, hogy támadjon emberi rövidlá
tással megásott sírjából.

Mindenki magában hordozza a jövőt. 
Minden nép átmentheti magát a legnagyobb 
szenvedésen, a legnagyobb elnyomáson 
át, ha meg van benne az örök időkig 
éltető Eszme. Az Eszme, amely isteni 
eredetet, isteni hivatást hirdet minden em
bernek, egyforma jogokat és kötelességeket 
minden népnek és egyforma szabadságot 
a kerek föld minden telkének és lélekkö- 
zösségének.

Bennünk van a jövő, magyar népünk 
halhatatlansága is, ha az Eszmét nem 
hagyjuk el s ha bízunk abban, hogy 
az elnyomásra való lehetőség még nem 
jelenti a halált.

Adjatok hálát az Istennek, hogy ma
gyar népünk keresztény. Adjatok hálát 
a Mindenhatónak, hogy husvét ünnepén 
kihozta sírjából az Eszmét, hogy eme 
ténnyel telkeinkben az örök életet jelentő 
reménysugarat gyújtsa fel.

Adjatok hálát az Istennek, hogy a ke
reszténységet a reménnyel halhatatlanná 
tette.

Az Avarescu-Marghiloman-féle fúzió.
A kisebbségek jogi elismerése.

A román belpolitika érdekessége, hogy Maniu 
Gyula párttömöritési akciója szinte egészen el
szigetelten maradt. E vezérférfiu, akinek Nagy- 
romániával élete célja valósult meg, arra kény
telen ráeszmélni, hogy szinte egészen magara 
marad. Jorga kivételével a többi pártok a nem
zeti párttal való fúziót mind visszautasították.

Nem kutathatjuk ennek az okát. Nem mond
hatjuk, hogy túl idealisztikus vagy túl politi- 
kálatlan való viselkedésük okozta a nemzeti párt
nak eme politikai sikertelenségét. Azt se mond
hatjuk, hogy talán pregrammja nem felel meg a 
megnagyobbodott Romániának. Csak azt kíván
juk leszögezni, hogy a fúziót a többi pártok is 
szükségesnek tartották és mégsem fuzionáltak.

így tett mégis kovász a belpolitikában a 
Maniu felhívása. Második eredménye pedig

Valami a társadalomról.
Irta : Kovács Károly, 

a reformátusok által mult hó 28-án a »Fehér-Kereszt* 
nagytermében megtartott műsoros barátságos összejöve

telen telolvasta Fábián István.
Mindnyájan tudjuk, ugyebár, hogy az ember 

csak otthonában érzi magát biztonságban. Hiszen 
iüányszor és hányszor bebizonyul, hogy nem tud
juk mire ébredünk, nem számíthatjuk ki előre 
azokat az eseményeket, amelyek velünk házunk 
küszöbének átlépése után történni fognak.

Föltétlenül igaz tehát, hiszen annak mindnyájan 
részesei vagyunk, hogy másképpen érezzük ma
gunkat otthon és megint másképpen, ha útra in
dulunk. A mai század embere s különösen a há
borút átélt ember jókora vastagságú vérttel vértezi 
tel magát, mert mindenünnen támadásra számit. 
Önvédelemhez fordul tehát azon embertársaival 
szemben, akiknek összesége a mai társadalmat al
kotja.

Nem érdektelen tehát, ha ennek a lelkiállapot
nak a milyenségét, jó és rossz tulajdonságait akar
juk fejtegetni s ebből a kiindulásból az emberi 
léleknek a mai társadalom szerkezetének kiala
kulásában és megtartásában legszembetűnőbb, il
letve domináló alaptulajdonságaira, mint a mai 
társadalom alappilléreire akarunk rámutatni s talán, 
wint a jövő társadalom kiindulási pontjára is rá- 
vüágitani.

Kövessük tehát a huszadik század emberét.
Otthon szépen kiöltözködött, megnézte magát 

a likőrben, kölnivízzel is belocsolta magát, eset
leg púdert is használt és sétapálcáját kezébe véve 

fütyörészve lépte át házának küszöbét. A házban 
lévő ember még csak önérzetes volt, de az uccán 
járónak az önérzete már büszkességgé ke
ményedéit.

Első ténykedése a köszönés. Szinte csalhatatla
nul állíthatjuk, hogy a mi hősünk, nevezzük Edu- 
árdnak, a legszebben és legudvariasabban fog kö
szönni, soknak talán olyannak, akivel, talán, még 
két szót sem beszélt. De hiszen nem is fontos, 
mert Eduárd barátunk nem az embereket, hanem 
saját magát becsüli meg köszönése által.

S akikkel hősünk találkozik, azok szintén a mai 
kor emberei is szintén köszönnek. Sokféle kö
szöntést fog tehát hallani, mindegyiknek azonban 
az lesz a célja, hogy a társadalomban addig meg
tartott helyét általa magának biztosítsa, hogy a 
társadalom által róla alkotott értékmegállapitást 
megtartsa s lehetőleg fokozza.

A köszönés tehát egyáltalán nem lesz őszinte. 
A huszadik század embere nem nagyon ismeri az 
őszinteséget. Hanem, mint Eduárdnak is, célja van 
ezzel, még pedig az élet legfontosabb : az élet
fenntartás célja.

így lesz a köszönés kendőzött s esetleg valódi. 
Mindenütt ahhoz az érdekhez igazodva, amit a 
köszöntő, jelen esetben Eduárdunk, szem előtt 
tart. A hatóság fejének alázatosan fogja kalapját 
megemelni, a suszternek, talán csak a szélét fogja 
megbillenteni. Barátjának, akitől tegnapelőtt 20.000 
leit kapott kölcsön, szintén mélyen fog köszönni, 
jóllehet ezen adóssága nagyon bántja. Annak azon
ban, aki neki tartozik 2000 leivel, csak hideg jó
napot fog mondani.

Nem folytatom a köszöntési módok felsorolását, 
mivel, amint előbb emlitettem, az egyén lelki be
rendezettségétől és főleg érdekétől függ. így lesz 
igazi vagy kendőzött s ezek szerint is tisztelő 
és fitymáló, elismerő és lenéző, büszke és aláza
tos, bántó és biztató, szerető vagy gyűlölő, ta
szító vagy vonzó, egyszóval annyiféle, ahány tu
lajdonságot az emberből az idő a társadalmi érint
kezéseknél kitermelt.

Nagy szerepe van a társadalmi érintkezéseknél, 
illetve azokban az ember céljának kifejlődésében 
a szellemi fejlettségnek, a világról való felfogás
nak s magának a társadalmi berendezkedésnek. Kez
detben a társadalmi érintkezés kimerült az egy- 
másközötti csevegésben, a mindennapi élelem utáni 
futkosásban. Később a tanyák lakói közt indult 
meg az érintkezés, amely ellentétben az addig a 
játéknál előállott bízó alaphangulattal, a vigyázat, 
illetve az óvakodás érzését keltette fel az ember
ben. Előbb csak óvakodott a másik embertől, mert 
az volt az érzése, hogy minden, ami a világban 
rajta kívül van, csak árthat neki. Egyúttal azon
ban észrevette azt is, hogy másik embertársa hasz
nára is lehet neki, mint eddig hasznára volt az 
élettársa. Az ember tehát valószínűleg korán fel
ismerte embertársának értékét nemcsak az élelem 
megszerzése, de a védelem szempontjából is, s 
így keletkezett a patriárchális családból a törzs, 
azután a nagyobb embercsoportok közössége.

Az ember lelki tulajdonságait tehát a maga meg
védése szempontjából robbantotta ki belőle a ter
mészet. így vált az óvakodás és a kihasználás 
természetének tulajdonává, amely a legkezdetlege
sebb társadalomtól, a törzsektől a zárt magángaz- 
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az Avarescu és a Marghilomanele párt-fuzió, 
amely az ellenzéki blokknak most második 
nagy tagjaképpen kiván szerepelt vállalni a 
politikában.

Megelégedéssel kell tudomásul vennünk, hogy 
bár az alkotmány jogilag és külön megkülön
böztetéssel nem ismer el kisebbségeket, ma 
már számottevő politikai párt nem ad prog- 
rammot, amelyben a kisebbségeket külön meg 
nem említené. Lassan, lassan, az idő érlelő 
hatása alatt ugyanis az összes román pártok 
— kivéve a kormány pártját — belátják, hogy 
a romániai kisebbségek nyelvi, kulturális és 
múltbeli különbözőségeik folytán külön nép- 
egységek, amelyeket a román néptől meg kell 
különböztetni s amelyeknek jogait külön kell 
leszögezni és tekintettel a mai helyzetre, el is 
fogadni azokat, illetve azok betartására ígé
retet tenni.

Avarescu is így kiván tenni a konzervatív 
párttal történő fúziója alkalmával. Megígéri» 
hogy a nagy kongresszusra a kisebbségeket 
is meghívja és jogairól, illetve a román állam
ban lehető elhelyezkedési feltételeiről tanács
kozni kíván velük.

Érdeklődéssel tekintünk tehát e második 
fúzió elé is. A nemzeti párti fúziónál a gyula
fehérvári határozatok képeznek garanciát szá
munkra, az avarescánus fúziónál pedig Ava
rescu és Goga eddigi politikája és felfogása, 
amelyet most külön is le kívánnak rögzíteni.

Egyáltalán nem büszkélkedünk azonban az
zal, hogy politikai programúiban mindannyi
szor előfordulunk, ha tényleg meg nem való
sítják az ígért dolgokat. De ha csak üres 
fecsegés és politikai eszköz is volna a kisebb
ségek emlegetése, amit elhinni se nem tudunk, 
se nem akarunk — mégis, még így is, hatá
rozott és valóságos eredményt kell elkönyvel
nünk : a kisebbségek jogi elismerését.

S teszik ezt az ellenzéki pártok a kormány 
rideg elzárkózása idejében.

— A petrozsényi kereskedők és a Consum. 
Petrozsényi tudósítónktól: A petrozsényi mé
szárosok helyzete az utóbbi időben javult, mi
vel a Consum e hó 1 élői kezdődőig magán
embereknek nem ad el árut.

daságon s a városi gazdálkodáson át a közgazda
sági rendszerhez s onnan a mai ipari rendszer 
ipari társadalmának kialakulásához vezetett.

Az embernél tehát, tekintettel arra, hogy fenn
maradása és minél kedvezőbb körülmények kö
zötti fennmaradása volt a célja, a társadalmi érint
kezéseket is az anyagiak megszerzése és biztosi- 
tása szabta meg. A vadászat, halászat, állattenyész
tés, földművelés bár a természet, viszonyaitól füg
gött, mégis annak fejlődését az emberek csopor
tosulása segítette elő, mivel a cserekereskedelem 
által a termelvényeket hasznosan ki tudták cserélni.

Az embernek embertársával való érintkezési 
módját kezdetben tehát tisztán a maga anyagi ér
deke szabta meg. E primér stádiumban kevés köze 
volt az embernek a világ és életfelfogáshoz s kü
lönösen nem érdekelte az, hogy a másik ember
csoport hogyan végzi a dolgát.. Érdeklődése csak 
arra irányult, hogy az általa végzett munka iránt 
érdeklődjön a másik ember csoportnál is. Ezt is 
csak a maga haszna és előnye miatt tette. De arra, 
hogy szövetségre lépjen azokkal, akik ugyanazt a 
dolgot végzik, még nem gondolt. Az óvakodás 
lehetetlenné tette azt, hogy a haszon, illetve az 
előny elérése miatt a hasonlófoglalkozásuak tö
mörüljenek.

Cșak mikor a forgalom megindul s a pénz mint 
minden árunak értékmérője, életre kél, csak akkor 
látja be az ember a csoportosulás hasznát és elő
nyeit. A városi gazdálkodás kifejlődése fej i ki 
különösen az emberben azt a tulajdonságot, hogy 
érdekét ne egymaga, hanem társaival együtt és 
azok közreműködésével valósítsa meg.

Folyt, köv.

Az uj nMltörvény dlúbéjban.
A csatolt területek nyugdíjügye.

II.

A törvény IX. fejezete szabályozza a csatolt 
területek katonai és polgári nyugdíjasainak 
helyét. Megállapított nyugdijaikat tovább kap
ják azok az erdélyi nyugdíjasok, akiknek jo
gait 1918 dec. 1-e előtt a magyar állam vég
legesen elismerte, továbbá azok, akiknek jogait 
az egyesülés után a román hatóságok megálla
pították. Ugyanúgy kapják a nyugdijakat azok 
is, akik úgy a régi, mint az uj impérium alatt 
szolgáltak s nyugdijaikat az Erdélyben érvény
ben volt törvények alapján a román hatóságok 
állapították meg.

Ezzel szemben a jelen törvény intézkedéseit 
kell már alkalmazni azon polgári és katonai 
nyugdíjasoknál, akiknek nyugdijkérvényei még 
nincsenek elintézve.

Ha e nyugdíjasok az egyesülés előtt speciá
lis nyugdíjintézetekhez tartoztak, vagy ha ro
mán szolgálatba átléptek, de az egyesülés előtt 
és után nem fizettek, vagy csak részben fizet
tek nyugdijjárulékokat, akkor is élvezhetik a 
jelen törvény kedvezményeit a következő felté
telekkel :

Ha azon időponttól kezdve, mikor román 
szolgálatba átléptek megfizetik a jelen tör
vénybe előirt összes járulékokat, ha az idegen 
imperium miatt szolgált idő után a 10 száza
lékos járulékok fele öszegét befizetik a nyug
díjintézetnek, a másik felét pedig az állam 
fizeti. A járulékok kiszámítását az illető évek
ben élvezett fizetés után végzik, a koronát a 
lejjel egyenlőnek számítják. Az imperiumvál- 
tozás utáni időre járó járulékot akkor kell pót
lólag megfizetni a tisztviselőnek, amikor nyug
díjba lép. Az imperiumváltozás előtt be nem 
fizetett nyugdijjárulékait pedig annyi évi rész
letben fizetheti be, ahány évig nem fizetett járu
lékot.

A járulékok pótlását ez esetben akként is 
megengedik, hogy a részleteket levonják a 
havi nyugdíjból.

A csatolt területek megyei és városi tisztvi
selői, akik jelenleg speciális nyugdíjpénztárak
hoz tartoznak, szintén az előző szakasz szerint 
fizetik be járulékaikat.

A polgári és katonai tisztviselők örököseinek 
nyugdiját a fenti rendelkezések szerint fogják 
megállapítani a jelen törvény értelmében és nem 
kötelesek járulékokat befizetni, viszont az egész 
szolgálati időt beszámítják. A nyugdijaknak az 
örökösökre való átszállása a jövőben szintén 
ezen törvény szerint történik.

Mindazok az alapok, amelyek a volt vasúti 
tisztviselői nyugdíjintézethez tartoztak, de akik
nek nyugdijait az állam fizeti, beolvadnak az 
általános nyugdíjintézetbe.

A csatolt területekre vonatkozó speciális intéz
kedéseket csak azon nyugdíjasok és tisztviselők 
vehetik igénybe, akik előirt pontokban a hüség- 
esküt letették, az országban laknak, bizonyít
ják, hogy jó polgárai az államnak.

A jelen törvény életbelép tetőséig elnyert nyug
dijak véglegesek és nem módosíthatók, kivéve, 
ha ezen törvény máskép intézkedik.

Ha a jövőben a fizetések csökkennek, akkor 
az ezen törvényben megszabod maximális nyug
díj is arányosan csökken.

Jelen törvény teljes egészében 1925. szep
tember 1-én lép életbe.

— Gummi és rézbélyegzök, valamint pecsét
nyomók, pecsétcimkék, dombornyomásu név
jegyek és levélpapírok, úgyszintén réz- és dom
bornyomásu táblákat gyorsan, tartósan,pontosan 
és jutányosán készít Laufer Vilmos vezérkép
viselete Déván.

Ma$y hiba 
az italmérési töruényteraezetnél

Nem mindig jó a világosság.
Az uj italmérésí törvénytervezet szerint az 

itaJelárusitásból befolyó állami jövedelem 3ö 
%-a az államé, 50 %'a a községé lesz és 2Ô 
%-ot az alkoholelleni propaganda céljaira fog
nak fordítani.

Mondanunk sem keil, hogy e felosztás er
kölcstelen a hováforditási célokat illetőleg. Ezt 
különben már más lapok is megírták. Mi csak 
a nagyobbik hibájára akarjuk felhívni a köz 
figyelmét.

Arra tudniillik, hogy a jövedelem 50 % a a 
községé. Vagyis mit jelent ez? Azt, hogy a 
község favorizálni fogja az italmérésí engedé
lyek kiadását. Ha a bizottság összeül megtár
gyalni, hogy kinek adja ki az engedélyt, ha
bár az a törvény értelmében számszerűleg is 
meg van határozva, a polgármester vagy a 
községi elöljáró pressziőt fog gyakorolni, hogy 
a község érdekében az engedélyek maximumát 
adják ki. Az imlmérések számát, a legnagyobb 
valószínűség szerint, a maximumig ki fogják 
terjeszteni. S egész biztos, hogy megteszik, 
mert a községek csak nem bolondok, hogy eit 
az ötven százalékot megkevesbitsék.

Eltekintve tehát attól az erkölcstelenségtől, 
hogy italpénzzel az ital ellen propagandát akar 
űzni az állam, nagyobb hibája a tervezetnek 
az, hogy megjelöli, mire fogja fordítani a jöve
delmet. Ezzel az alkohol elleni harcot nem 
hogy erősítené, de éppen ellenkezőleg gyengí
teni fogja.

A liberálisok, úgy látszik, nagyon világosan 
akarnak kormányozni. De néha bizony nem jé 
a világosság. Például e tervezetnek is nagyon 
ártott.

KÖZGAZDASÁG.

A Közgniíiaságí Bonk R.-T. Déva hirdetniéw !
A heti betét ügyében több oldalról hozzánk 

intézett kérdésekre vonatkozólag a következők
ben adjuk meg válaszunkat :

A heti 20, 40, 60, 100 leies betéteket sem 
szükséges feltétlenül hetenként a bankba befi
zetni, hanem azokat egy összegben is 4—é 
hétre összegyűjtve egyszerre lehet befizetni. 
Ezáltal a felesleges idővesztegetés is elkerül
hető. így összegyűjtve történhetnek postautal
ványon való befizerések, mely esetben a posta
utalványra csak a könyvecske száma jelölendő 
meg.

A hetenként könnyen megtakaritkató 20 lei
ből 5 év múlva 65 00 lei, 40 leiből 13.000 
lei, 60 leiből 19.500 és 100 leiből 32 500 lei lesz.

Amennyiben valaki feledékenységből vagy 
egyéb okból a befizetéssel elmarad, úgy a 
hátralék pótlására és előre menőleg annyi heti 
részletet fizethet be, amennyi a betevőnek 
tetszik.

Ha egy betevő olyan körülmények közé jut, 
hogy a heti betéteit tovább fizetni képtelen, 
betétje természetesen nem vész el. A befizetett 
összegek ebben az esetben is a kamatokkal 
együtt 5 év múlva a beté könyvecske előmuta- 
tójának ki fognak fizettetni.

Tekintve, hogy ezen közkedveltségnek ör
vendő és bárki által könnyen eszközölhető 
tőkegyüjtési mód már is a társad álon minden 
rétegében követőkre talált, felhívjuk az érdek
lődő közönség figyelmét, hogy kezdje meg 
ezen takarékossági módot és váltson ki a Köz- 
gazdasági Bank Részvénytársaságnál Déván, 
Strada Regina Maria 9. egy 20, 40, esetleg 100 
leiről szóló heti betétkönyvecskét.

Minthogy a könyvecskék korlátozott szám
ban adatnak ki, tanácsos minél előbb a köny
vecskét kiváltani, mert a könyvecskék elfogy- 
tával több jelentkező nem fog elfogadhatni.
2 2 Közgazdasági Bank R -7.
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__ Lapunk olvasóinak, munkatársai
nak és jóbarátainak kellemes húsvéti 
ünnepeket kívánunk.

— Tessitori Nóra estélye Déván. Április 
15-én, szerdán este fél kilenckor a városi 
színházban Tessitori Nóra asszony előadja 
a magyar klasszikus és modern költők leg
szebb költeményeit. Magárahagyatott erdélyi 
magyar kultúránknak e ritka és előkelő ün
nepére tisztelettel várunk el mindenkit, kérve, 
hogy irodalomszerelő ismerőseiket se mulasz- 
szák el figyelmeztetni az estélyre. Tessitori 
Nóra asszony versujraépitő művészetével a 
következő költők müveit adja elő : Balassa, 
Csokonai Vitéz, Berzsenyi, Vörösmarty, Petőfi, 
Arany, Vajda János és Ady Endre, azonki- 
vül az erdélyi költők és a székely népbaila- 
dák közül néhányat. Nem fogunk csalódni 
abban a hitünkben, hogy a színház minden 
helye meg fog telni ebből az ünnepi alka
lomból, hogy magyar közönségünk forró 
lelkesedéssel rój ja le háláját a kiváló művész- 
asszony iránt.
— Eljegyzés. Számháber Lajos és Martonossy 

Szilviké f. hó 12<én tartják eljegyzésüket Ma- 
wsiHyén.

— Cserkészek eskütétele. A dévai Cohorta 
„Decebai" cserkészei f. hó 5 én d. e. gazdag 
-ünnepség keretében tették le az esküt. Délelőtt 
11 órakor istentisztelet volt, majd beszédek 
hangzottak el. Este a színházban gazdag és 
nívós estély volt, amely úgy az újonnan fel
avatott cserkészeket, mint a nagyközönséget 
kielégítették. Örvendetes eseményként regisz
tráljuk, hogy a romániai iskolai hatóságok a 
cserkészetet, nemzetiségi különbség nélkül, a 
lehető legmagasabb nívóra szándékoznak emelni. 
E szándékból a f. hó 5-iki ünnepség már so
kat láttatott.

— A dévai Kereskedelmi Tanács klubhelyiség 
felavató családi összejövetele. A dévai Keres
kedelmi Tanács f. hó 2-án, szombaton tartotta 
meg klubhelyiség felavató barátságos össze
jövetelét uj helyiségében, a A Fehér-Kereszt 
kistermében. A szépszámú közönség a legjobb 
hangulaton a késő éjféli órákig maradt együtt. 
Külön kell megemlékeznünk Kalocsai Simon 
bérlőről, aki teljesen ingyenesen engedte át a 
kereskedőknek ezt a helyiséget, hogy azok cél
jaikat és társadalmi tömörülésüket minél előbb 
megvalósíthassák.

— Tudományos előadások sorozata Déván. 
Folyó hó 10-én, pénteken tartották a tudomá
nyos előadásokból a negyediket a Kaszinóban. 
Ez alkalommal Metes István tartott előadást 
a romániai kisebbségekről. A szépszámú közön
ség érdeklődéssel hallgatta a tudós férfiú fej
tegetését.

— Halálozás Mint előző számunk egyikében 
megírtuk, Rubin Ossziás, dévai magánzót veszett 
macska harapással Kolozsvárra vitték kezelés 
végett. A szerencsétlen öreg ember Kolozsváron 
tartózkodása alkalmával tüdőgyulladást kapott 
és abban f. hó 3-án, vasárnap meghalt. Teme
tése f. hó 5-én volt Kolozsváron. Az elhunyt 
80 éves öreg urat mindenki, aki csak ismerte, 
szerette szelíd természete miatt. Annak idején 
Kolozsváron mint órás és ékszerész élt, mi 
dévaiak már csak mint magánzói ismertük. 
Simon Adolf hangoló apósát gyászolja az el
hunytban.

— Többek felkérésére Kovács Károly, lapunk 
szerkesztőjének a reformátusok barátságos esté
lyén felolvasott értekezését lapunk tárcarovatá
ban közöljük.

— Nagyszabású müvészestély lesz a Fehér- 
Kereszt nagytermében folyó hó 11, 12 és 13-án* 
Fellépnek az országos hírű kolozsvári művé
szek : Dr. Ferenczy Gyula, Szász Ilona, Benkő 
Gizi, Beregi László, Janikov stb. Előadások 
kezdete 9 órakor. Belépő dijak : 60, 40 és 20 
Lei. Original amerikai jazzband. Felhívjuk a 
közönség figyelmét e müvésztársaság élvezetes 
előadására.

— Véndiákok estélye és találkozása Szászvá
roson. A szászvárosi ref. Kun-kollégium vén
diákjai 1925. április 12-én, husvét első napján 
a Centrál-szálló dísztermében jótékonycélu zárt
körű műsoros estélyt rendeznek. Az ünnepélyes 
diáktalálkozó április 12-én, husvét első napján 
déli 1 órakor lesz a Kun-kollégium dísztermé
ben. Az igazán ritka ünnepély iránt nemcsak 
a véndiákok, hanem a nagyközönség körében is 
általános az érdeklődés. Az ünnepély legöre
gebb véndiák védnöke Bugyul Sándor, aki 
1870-ben tette le az érettségit a Kollégiumban. 
Az ünnepély nívós műsora a következő : 1. Pro
log. Irta : Serestély Béla. 2. Balett. 3. Hege- 
düsolo. Játssza : Szabó Giziké, zongorán kiséri 
Schelker Hellmuth. 4. Magyar müdalok. Énekli : 
Fetter Irén operaénekesnő, zongorán kiséri Ér
sek Mária. 6. Színpadi jelenet. Előadják : Vas 
Lili, Bede Sándor és Gönczy Pál. 7. a) Wag
ner: Telramunds Anklage aus Lohengrin, b) 
Goga—Bertán: Mi-am íácut un cântec, c) Pe- 
töfi—Kürty Sándor : Szeptember végén. Énekli : 
Bretán Miklós operaénekes; zongorán kiséri 
Schelker Hellmuth. 8. Zárószót mond a legö
regebb véndiák. 9. a) Gaudeamus igitur . . . 
b) Ballag már a véndiák . . . Énekli a véndiá
kok kara.

— A dévai evangélikus nőegylet műsoros csa
ládi estélye. A dévai evangélikus nőegylet f. 
hó 19-én, vasárnap a Fehérkereszt nagytermé
ben nagyszabású műsoros családi estélyt ren
dez, melyre ezúton is tisztelettel meghívja a 
érdeklődőket. Beléptidij nincs, kezdete este 
órakor. Rendezőség.

— A szász városi ipartestület évi rendes 
közgyűlése. Március 29-én tartatott meg Car- 
pinisan Simon elnöklete alatt a városi tanács 
közgyűlési termében. A közgyűlést Csrpinisan 
elnök nyitotta meg, aki meleg hangon üdvö
zölte a megjelenteket, mely után a jegyző
könyv hitelesítésére König Albert és Stef Si- 
mion jelöltetett ki. Az 1924, évi zárszámadá
sok jóváhagyása után a közgyűlés megállapí
totta az 1925. évi költségvetést, amelynek úgy 
a bevételi, mint a kiadási végsszege 39450 leit 
tesz ki. Ezután az ipartörvény 135. § a szerint 
megválasztották az elnököt és 16 rendes és 8 
pótelöljárósági tagot. Elnök lett Carpinisan 
Simon. Elöljárósági tagokká a következők vá
lasztattak meg : Jurga Dumitru, Párizs Albert, 
Balomiri Antonie, Ciontea János, Török Bálint, 
Vermejean János, Ciurdarescu Ilié, Antoni P. 
Rudolf, Benkő Lajos, Ladar Ilie, Androne Pé
ter, Gravenhorst Julius, Stef Simon, Nagy Sán
dor, Gredina Aurel, Graffius Adolf. Póttagok: 
Borza Niculae, Vlad George, Herta Joan, Bo- 
distan Ilié, Sponor Péter, Schmidt M. K, Nagy 
Ferenc, Bus János. Revizorok : Budoiu Vasilie, 
König Károly, Moser Lajos. A közgyűlés a 
tagsági és beiratási dijakat is fölemelte és pe
dig uj tag beiratási diját 50 leiről 100 leire, 
az évi rendes tagsági diját 40 leuról 60-ra, a 
felszabadításkor fizetendő dijat pedig 70-rc 
100 leura emelték fel.

— Ifj. Girsik Adolf hadirokkant jóltevőinek 
boldog húsvéti ünnepeket kíván.

— Párisi, londoni, bécsi divatlapok, valamint 
román, magyar, német szépirodalmi újdonságok 
érkeztek és kaphatók Laufer Vilmos könyv
kereskedésében Déván.

— Jókai-ünnepély Vulkánban. A vulkáni ma
gyarság f. hó 5-en d. u. 6 órai kezdettel a 
román Kaszinó helyiségében Jókai-ünnepélyt 
rendezett a következő műsorral: 1. Nyitány 
(zene). 2. Megnyitóbeszéd, tartotta Joó Sándor 
ef. pap. 3. Jókai-óda Aprily Lajostól, előadta 
<árolyi Lajos. 4. Ünnepi beszéd, tartotta dr. 
Kristóf György kolozsvári egyetemi tanár. 5. 
A gyujtógató, előadsa Szüle Mariska. 6. Király- 
nmnusz a református énekkartól. 7. A lengyelek 
’ehérasszonya, előadta Spitzer Béla. 8. A mun- 
íácsi rab, előadta Vass Albert. 9. Zeneszám a 
társulati zenekar által előadva. Az ünnepély az 
egész vulkáni magyarság szivében felejthetetlen 
maradt.

— Kulturális előadás Petrozsényban. Petro- 
zsényi tudósítónk jelenti: Március 29-én a pet- 
rozsényi román önképzőkör irodalmi délutánt 
rendezett az Apolló mozgó nagytermében, 
mely alkalommal Grimu egyetemi tanár tartott 
nagyszabású előadást „A nép és az angol iro- 
dalom“ c'mmei.

— Fölhívás. Fölkérem azon tisztelt ösmerő- 
sömet, akinek ezelőtt jó pár hónappal kölcsön 
adtam a „Fónagy" vizsla idomító könyvét, 
hogy küldje azonnal haza annál is inkább, 
mert a könyv nem az enyém. Tisztelettel : 
Balog Géza. j 2

— Felkérem azon műkedvelőket, akiktől az 
Illusztrált Színházi Világ számára arcképet kér
tem, hogy azt legkésőbb husvét harmadnapja 
(f. hó 12) délig hozzám (Déva, Str. Principele 
Carol 10) annál is inkább eljuttatni szívesked
jenek, mivel ujabbi határidő meghosszabbítás 
nem áll módomban. Kovács Károly, szerkesztő.

— Hegedűk, hegedühurok és mindennemű 
hegedüalkatrészek, valamint hegedüiskolák és 
gyakorlatok igen olcsó árban kaphatók Laufer 
Vilmos zenemükereskedésében Déván.

— Meghosszabbították a gyári védjegyek ki
cserélésének határidejét. A dévai kereskedelmi 
és iparkamara tudomására hozza az érdekeltek
nek, hogy a gyári védjegyek kicserélésének 
határideje április 1-én lejárt, az Iparügyi Minisz
térium 29861—1925 számú rendeletével 1926 
január 1-ig újólag meghosszabbittatott.

— Hegedüórákat kezdőknek és haladóknak 
a budapesti Magyar Országos Zeneakadémia 
tanterve szerint vállal, valamint annak vizsgáira 
előkészít Sarkady Elek. t 3

— Halálos szerencsétlenség. Petrozsényi tu
dósítónk jelenti : Halálos szerencsétlenség tör
tént f. hó 3 án a Keleti bánya fatelepén. Sa- 
varanu Iosif napszámosra ráhullt egy rizua léc, 
amely eltörte mindkét lábát s a fejét össze
zúzta. Súlyos sérülésével a petrozsényi bánya- 
kórházba szállították. Állapota reménytelen.

— Hirdetése eredményes lesz, ha azt szak
emberek dolgozzák ki. Kérjen árajánlatot és 
díjtalan propagandatervezetet LLOYD EXPRES 
hirdetési irodától Cluj, Strada Memorandului 24. 
Hirdetések, noticok, közlemények a világ bár
mely lapjában eredeti tarifák szerint. 5

CHLORODOHT FOGPASZTA. CHLOKODOHT FOGPOR. 
CHLOROOOHT-SZáJVlZKIVOaAT. 31715 2»

— Jól bevezetett — nő által vezethető — 
üzletek eladók. Cim a kiadóhivatalban. 37 t

— A legújabb modern női kalapok áron alól 
kaphatók. Kíimstein, főtér. 37 »

— Öszülés ellen legjobb szer a hírneves 
„Carborin" hajregulator, mely rövid használat 
után a hajnak eredeti színét visszaadja. Nem 
festék ! Kapható : Erős Aladár gyógyszertárában, 
Déván io j2 26

Laptulajdonos és kiadó: LAUFER VILMOS.
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Értesítés !
Van szerencsém Déva város és vidéke n. é. 
közönségének szives tudomására hozni, hogy 

a hírneves bukaresti

lerakatát Déván, Str. Principele Carol (Hunyadi
ul) 36 sz. alatt megnyitottam. Ezen országoshirü 
jó sört tisztán kezelve hordókban, naponta frissen 
lefejtve üvegekben csakis angróban hozom 
forgalomba és azt a n. é. közönség elárusítói 

helyeimen kaphatja. NAMBURG-AMERIM UNIE
69 1 2

Szives pártfogást kér : 
Rudolf Preiss, 
a Luther-sör raktára.

UNITED AMERICAN LINES
ötK®í

Breckner Mihály
ssalámt és tüstölthusüzeme, Simeria—Piski.

Tisztelettel felhívom a nagyérdemű közönség figyelmét 

szalámi, füstölíaruk, zsír, fehér
éi ftistöttszalonna raktáramra.

Készítek
1-a minőségű árut a legelőnyösebb 
árakon. Eladás nagyban és kicsinyben

62 3 3

Kitűnő tisztelettel :
Breckner Mihály.

Kitűnő minőségű borok

Rendes és közvetlen járatok : 
Hamburg, 

Cherbourg, 
Bolognes és 

SouthamptonbóL
Canada,

Délamerika, 
Északamerika, 

Cuba, 
Mexikó, 

Keletázsia és 
Nyugatindiába.

Felvilágosításokat mindenkor ad a Romániai 
VEZÉRKÉPVISELET,

Lazar H. Lazarovitz, Timișoara, Str. Mercy No. 
2. Telefon 16—58 és ennek fiókjai:

București: Calea Griviței No. 183, Cernăuți: 
Str. Regina Maria No. 9, Oradea-Mare : Piața 
Mihai Viteazul No. 5, Arad: Str. Eminescu No. 12. 

Sürgönyeim : Lazarovitz.
63 3-10 Lloyd 3188

Convocator.
Prin aceasta avem onoare a convoca 

acționarii Asociației Ardeleana ca so
cietate comerciala pe acții la 

adunarea generală ordinară 
care se va ținea la 22 Aprilie 1925 
ora 11 a. m. în localul societății.

Direcțiunea Asociația Ardeiuo 
ca societate comercială pe a-cții.

OBIECT.
1. Cuvânt de deschidere din partea președin

telui, delegarea secretarului și a verificatorilor 
procesului verbal.

2, Discutarea raportului și a propunerilor 
direcțiunei și a comitetului de supraveghere.

3. Eventua’e propuneri.
Conf. §. 22 al statutelor, acțiile impreună cu 

cupoanele trebuesc depuse la cassieria socie
tății, sau la Cassa de Păstrare S. P. A. Deva 
(Dévai Takarékpénztár r. t.) cel puțin cu 2 zile 
înainte de adunarea generală.

Raportul anual ai Direcțiunei, precum toate 
societățile și bilanțul societății sunt puse la 
vedere publică în localul societății.

Deva, la 10 Aprilie 1925. 6? i t
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amely a Csáklyai Steinberger bor
termelő tulajdonából valók, kaphatók BS!

65 2 2

Olcsó árak!

Özv. Baum Mihályné, 
Str. Principele Carol Nr. 2, Deva.

Tegyen egy próbarendelést !

^ladó egy

hútószobalierenifezés
Cim a kiadóhivatalban.

Benzinmotoros 
cséplőgarnitura 

esetleg cséplő külön 
olcsón eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 72 12

Perzsa, Szmirna 
és torontáli 

szőnyegnek való gyapjút minta után 

fest Meister Lucius A Bruning 
Agfa és Baseli festékkel 

a legprecízebben F. LI DOLT, Str.
Griviței No. 23.

Ugyanott férfi-, női- és gyermekruhák festése 
és tisztitása a legrövidebb időn belül elkészülnek. 
60 3 3 Gyászruhák 24 óra alatt.

Jó karban levő 

f üthető fürdőkád 
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóban.

/
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Kaucsuksarok és talp 
védelmet nyújt hideg és nedvesség 
ellen. Ruganyos, higiénikus.
Woyd-Express: 3513. 71 14
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LAUFER VILMOS, DÉVA
Zenemüvek Legmod ern ebb 

nyomdaberendezés
Hangszerek, hegedűk és 

hegedüalkatrészek
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Ajánlja a legdivatosabb be

tűkkel és modern anyagok
kal felszerelt villanyerőre be
rendezett könyvnyomdáját 
mindenféle nyomtatványok 
előállítására a legdíszesebb 
kivitelben. Esküvői, eljegy
zési meghívók és névjegyek 
gyorsan és pontosan készít
tetnek el t==c=í=a==3rac=:=t=3a

Hagy raktár 
gyermekjátékokban

AA AAA AAAA AAAAA AAAAAA AAAAAAA AAAAAAAA

Könyv- és papírkereske- 

désében állandóan rak
táron: irodafelszerelési cik
kek, diszlevélpapirok és 
papirkülönlegességek, tekni- 
kai rajzszerek, disz- és 
ajádékmüvek, ifjúsági iratok, 
ízléses képeslevelezőlapok, 
zenemüvek
Qyors és pontos kiszolgálás

Ízléses munka Fényképészeti cikkek gyári
Jutányos árak lerakata

Könyvkötészetében mindennemű szakbavágó munkák 
készülnek a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelben.
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Cenzurat. Comand. Pieței : Locot. Ilie Lițiu. Nyomatott Laufer Vilmos viilanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván


